



“五一”假期旅游探亲需求强劲复苏,自驾出行风险突出 公安部交管局发布交通安全预警

今年“五一”假期民众旅游探亲需求强劲复苏,集中释放,机票、门票、酒店等预订量已显著超过2019年同期,全国客流量将达2.5亿人次,全国道路交通将出现假日出行高峰。公安部交管局26日发出交通安全预警提示。

公安部研判,自驾出行风险突出。热门旅游城市、重点景区道路交通压力倍增,路况相对陌生导致交通安全风险集中;截至今年3月底,全国私家车保有量已达2.29亿辆,假期中长途自

驾出行大幅增多,风险突出,近3年“五一”假期较大事故中私家车肇事占比接近六成。节日期间首日、倒数第二天和尾日为出行高峰,驾驶人易出现违法超车、疲劳驾驶等违法行为,事故风险增大;近年“五一”假期夜间事故突出,19时至21时有人死亡交通事故集中,18时至20时较大事故约占20%。

今年“五一”主干路网流量风险加大,其中高速拥堵程度预计同比增长超10%;客货运周转旺盛需求,意外风险上升;酒

驾醉驾、超速超速、违法会车、不按规定让行等违法行为多发;春夏季节转换,驾驶人疲劳驾驶风险加大。另据预报,4月26日至5月5日,南方地区多降水天气,可能给假期交通安全带来不利影响。

公安部提醒广大驾驶人,假日出行应关注当地公安交管部门发布的交通路况信息和交通安全提示,提前做好出行时间和路线,切勿疲劳驾驶,杜绝酒后驾驶、无证驾驶。乘坐客车时,要全

程系好安全带,切勿乘坐私揽客源、无营运资质的非法营运客车。驾车经过农村道路,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖路段,要减速慢行,注意观察道路两侧情况,遇紧急情况及时采取措施。遇到交通拥堵不要占用应急车道,避免争道抢行诱发剐蹭事故,堵塞“生命通道”。发生交通事故或车辆故障,要将车辆靠边停放并摆放警告标志,车上人员迅速撤离并拨打报警电话救援求助。

(据新华社)

◎相关新闻

中疾控建议:

五一假期旅行归来自我观察14天

26日,中国疾病预防控制中心官方微信公众号发布“五一”假期出行提示:要重点做好新冠肺炎、诺如病毒肠炎、手足口病、蜱传播疾病、动物传播疾病和食物中毒的预防与防范。其中提到,旅行归来应自我观察14天,一旦出现可疑症状,做好防范感染他人的措施,及时就医并主动告知医生自己的旅行史。

此外,目前境内仅云南德宏州瑞丽市存在中高风险地区,如非必要,建议暂时不要前往。(据新华社)

2020年全国教育经费总投入为53014亿元

教育部网站4月27日消息,教育部近日发布了2020年全国教育经费执行情况统计快报。经初步统计,2020年全国教育经费总投入为53014亿元,比上年增长5.65%。其中,国家财政性教育经费为42891亿元,比上年增长7.10%。2020年全国学前教育、义务教育、高中阶段教育、高等教育经费总投入分别为4203亿元、24295亿元、8428亿元、13999亿

元,比上年分别增长2.39%、6.55%、9.14%、3.99%。

根据统计快报,2020年全国幼儿园、普通小学、普通初中、普通高中、中等职业学校生均教育经费总支出均比上年有所增长,增幅分别为:9.14%、4.43%、3.94%、6.10%、6.51%,全国普通高等学校生均教育经费总支出比上年下降3.78%。

(据新华社)

扫黑除恶专项斗争进行三年 全国检察机关共批捕14.9万人

4月26日,全国检察机关扫黑除恶专项斗争总结暨常态化开展扫黑除恶专项斗争会议在京举行。记者了解到,在为期三年的扫黑除恶专项斗争中,全国检察机关共批捕涉黑涉恶犯罪嫌疑人14.9万人,提起公诉23万人,为人民群众安居乐业、推动新时代经济社会高质量发展提供了有力保障。

最高检提供的数据显示,截至去年年底,各省级检察院共对6092件黑恶案件统一把关,改变下级检察院涉黑恶性案件552件,占

比9.06%;市级院统一把关17530件,改变下级院涉恶性案件1088件,占比6.21%。在三年专项斗争中,检察机关办案质量好于以往任何一次集中、专项“严打”行动。

会议提出,全国检察机关要建立健全统一的案件把关、人员调配、提前介入、认罪认罚、督导督办、素能提升、业绩考评等机制,实现常态化扫黑除恶的制度体系化、工作规范化、效果持续化。

(据新华社)

卫健委:

恶性肿瘤5年生存率提高近10%

国家卫健委在27日召开的例行新闻发布会透露,根据国家癌症中心统计数据,我国恶性肿瘤的五年生存率已经从十年前的30.9%提升到目前的40.5%,提高了近10个百分点,某些恶性肿瘤比如食管癌,五年生存率已经高于美国等发达国家。对于公众关心的超适应症和超指南用药问题,中国科学院院士、国家癌症中心主任郝捷表示,医学的发展是一个探索的科学,临床治疗的创新并不是过度治疗,但需要在严格监控下实行。

“目前癌症患者的个体差异是很明显的,治疗也很复杂,基于目前比较有限的医学证据所制定的诊疗共识、指南,甚至是标准,不太能够跟上医学的发展。”郝捷介绍,医学的发展是一个探索的科学,很多标准包括国际上的惯例都是几年前制定的,因此目前获批的药品适应症或者写入指南的医疗方案很可能是落后的。所以,基于较为充分的临床证据给患者一些超适应症,或者是超指南的治疗,也是为了探索诊疗

效果。这些是临床治疗的创新,并不是过度治疗。

“但需要强调的是,临床药理机构和伦理委员会应当严格监督,开展超适应症和超治疗指南的临床研究要在严格的监控下实行。”郝捷说。

据介绍,从肿瘤的诊疗管理来说,质量控制是一个有效的途径和手段,特别是最近几年国家卫生健康委要求各个医疗机构进行单病种治疗质量控制。以乳腺癌为例,国家癌症中心选了200多家医疗机构作为试点,对这些机构从指南到诊疗过程进行严格的规范化要求,包括肺癌、结直肠癌和肝癌都在很快地向全国推行,这样不同的医疗机构都可以达到同质化,通过开展单病种质量控制,使得质量能够得到控制,质量有评估、质量有改进,同时要有成效。“通过这项工作,我们进一步规范了恶性肿瘤诊疗的行为,持续地改进了医疗质量,希望能够进一步提升恶性肿瘤病人的生存率和生活质量。”

(据新华社)



4月26日16时,赣江南昌段,通往江中的堤坝已经快被淹没

赣江水涨

近期雨水增多,赣江水位持续上涨。4月26日16时,赣江南昌段水位为15.87米。4月份开始赣江开始脱离枯水期,水位日渐上升,迎来主汛期。记者在赣江畔看到,通往江中的拦水坝已经快被淹没,江水上涨也吸引了不少市民前来垂钓。(王祺)

全国独角兽企业达251家

总估值超万亿美元

在26日发布的《中国独角兽企业研究报告2021》中,记者发现,近几年来中国的“独角兽”企业不仅数量猛增,获得融资的数量也在不断增加。2020年,中国的独角兽企业数量已经达到251家,总估值超万亿美元。

据了解,这份《中国独角兽企业研究报告2021》由新经济智库长城战略咨询发布,《报告》指出,

2016年至2020年间中国独角兽企业数量持续增长。2020年中国独角兽企业数量再创高峰达到251家,总估值达到10553.6亿美元。这些企业分布于88个细分赛道,“北上杭深”仍为独角兽企业聚集地。报告还显示,多数独角兽企业的创始人均为70、80后,大多来自于大企业高管和连续创业者。

2020年全年,全国共有24家

独角兽企业上市,中国资本市场深化改革的利好效应正在独角兽企业成长中凸显。12家独角兽企业选择美股上市,8家选择中国内地资本市场上市,4家为港股上市。2019年以来,注册制在科创板与创业板相继落地,不仅完善了资本市场基础制度,还进一步拓宽了独角兽企业上市目的地的选择范围。

(据和讯网)

第12届中博会5月21日在太原举办

4月27日,在国务院新闻办举行的第十二届中国中部投资贸易博览会(以下简称“中博会”)发布会上,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文文表示,经国务院批准,中博会自2006年起在湖南、河南、湖北、安徽、江西、山西等中部六省轮流举办,到今年是第十二届。在推动中部崛起,推进中部地区对外开放、“走出去”等方面,中博会都发挥了重要作用。

王文文表示,第十二届中博会由商务部、文化和旅游部、国家市场监督管理总局、全国工商联、中国贸促会、中国工业经济联合会和中部六省人民政府联合主办,将于5月21-23日在山西太原举办。

王文文表示,本届中博会以“开放、合作、转型、创新”为主题,为参展参会客商提供了良好的贸易投资机会。期间,将举办展览、论坛、考察对接等各类活动71场。其中重大活动6场,如主旨论坛,将邀请国内外政要发表演讲,与会代表将围绕经济形势、发展机遇等议题开展广泛研讨。5月21日,将举办一场高规格的外资企业座谈会,目前已邀请到60余家外商投资企业、驻华商协会代表百余人参会。此外,还将举办中部六省投资环境推介和项目专题对接会、新产品发布会等6大类专题活动。其中包括新增的跨国公司中部行、中外投资促进机构交流会、

中美省州经贸合作研讨会、中匈(牙利)地方合作机制会等30多场专题活动。

王文文表示,截至目前共有15名外国政要和部级官员、19家驻华使领馆、8家国际组织、13家外国投资促进机构、70家世界500强及行业领军企业、17家央企、73家中外商协会和科研院所报名参加大会专题活动,并且报名人数还在不断增长。与此同时,北京、上海、天津、重庆4个直辖市,陕西、河北、内蒙古、吉林、四川、甘肃6个省(自治区)也应邀参会。中博会为各方搭建了加强交流、寻求合作的重要平台。

(据新华社)